



## 标题新闻

香港小学两名女教师 游澳洲撞车亡

梁振英指香港有自由也有责任 外国记者会和陈浩天並不例外

民建联吁政府推心房颤动免费筛查

台湾地区大学考试入学发榜录取率9成创6年新低

台湾复兴航空 48 死空难案: 2 人二审判无罪

澳门召开国际研讨会聚焦澳门海域管理利用

## 6 台湾人被判刑 走私洋垃圾

新华社福州8月8日电 (记者王成、付敏) 据福建省漳州市中级人民法院消息, 该院日前对庄某秩等6名台籍被告人被控走私废物罪一案依法公开宣判, 被告人走私近1300吨旧服装入境, 构成走私废物罪, 被判处有期徒刑六年六个月到二年不等。

法院经审理查明, 2015年12月至2017年5月期间, 庄某秩等6名被告人驾驶货船, 先后从香港、韩国釜山等地以海上偷运方式, 走私1299.97吨旧服装入境。2017年5月25日, 被告人驾船从韩国釜山港运载旧服装354.15吨走私入境时, 被厦门海关缉私局所属漳州分局、福建省公安边防总队海警第三支队联合查获。

法院认为, 被告人庄某秩等6人违反海关法规, 逃避海关监管, 将禁止进口的固体废物非法运入境内, 已构成走私废物罪。法院依据6名被告人参与走私的地位、作用、数量和次数, 一审判处有期徒刑六年六个月到二年不等, 并处罚金十万元至一万元不等, 对扣押在案的船舶、自动识别系统等设备予以没收。

据悉, 走私入境的旧服装往往来源于境外垃圾场、废品处理厂, 甚至是医院、殡仪馆等, 带有大量病毒、细菌且未经消毒。走私入境后, 经过简单分拣、漂洗后即流入夜市、地摊、网店等销售渠道, 严重危害群众生命健康。



## 北京到香港下月有望9小时通达

日前, 据港铁公司介绍, 广深港高铁香港段预计今年9月通车, 列车试运行目前正处于关键阶段。港铁西九龙站的准备工作大致完成。据悉, 虽然广深港高铁香港段全长只有26公里, 但其开通后, 可将香港连接至全国高铁网络。届时, 北京至香港的高铁运行时间有望实现9小时通达。

据了解, 今年1月29日香港特别行政区政府与中国铁路总公司签署了《关于广深港高铁铁路香港段运营工作重点事项安排备忘录》, 其中显示,

广深港高铁铁路香港段开通初期的短途列车会往返香港西九龙站、福田站、深圳北站、虎门站及广州南站, 亦有长途列车可直达北京、上海、昆明、桂林、贵阳、石家庄、郑州、武汉、长沙、杭州、南昌、福州、厦门及汕头等城市。

目前, 乘火车去香港, 需要旅客从北京西站乘坐开往香港九龙的Z97次列车, 旅行时间超过24小时, 暑期经常出现一票难求。北京至香港的直达高铁开通后, 京港两地之间铁路旅行的时间有望缩短至9

小时左右。据了解, 目前, 北京西站至广州南站, 最快的G79次列车, 全程8小时零1分钟, 广州南至香港西九龙总站全程48分钟。目前, 中国铁路总公司尚未公布直达车次的具体票价及时间。

今年1月, 据香港特区政府运输及房屋局局长陈帆介绍, 香港开往福田、深圳北、虎门及广州南的列车开通时, 计划高峰期每天开行班次最多114对。其中, 84对会停靠福田及深圳北, 30对停靠虎门及广州南站。



## 对香港楼市影响轻微 香港多家银行温和上调按揭利率

新华社香港8月9日电 (记者张欢) 香港多家银行近日宣布调高按揭利率, 幅度基本在0.1厘至0.2厘之间。业内人士认为, 此次调整为各家银行根据市场利率状况而决定的商业行为, 且利率上调幅度温和, 对按揭市场和楼市影响轻微。

8月7日, 花旗银行宣布即日起上调按揭利率, 最优惠利率按揭(P按)由减3.1厘调升至减3厘, 实际利率由

2.15厘增至2.25厘; 同业拆息按揭(H按)封顶水平由最优惠利率减3厘调整至减2.9厘, 实际利率由2.25厘增至2.35厘。

8日, 香港三家发钞银行——中国银行(香港)、渣打银行(香港)、汇丰银行, 也先后宣布自本月13日起上调P按与H按封顶水平, 幅度为0.1厘至0.2厘。随后, 多家商业银行业亦宣布调高按揭

利率, 幅度与三家发钞银行相若。

上调按揭利率的银行普遍表示, 此次调整是综合考虑了市场情况及利率走势等因素, 根据自身业务策略而审慎管理风险的举动。

中原按揭经纪董事总经理王美凤指出, 此次银行调整按揭利率的加幅温和, 对香港按揭市场和楼市影响轻微。

## 期望提升仲裁中心使用率 澳门《仲裁法》建议设立紧急仲裁员

中新网8月8日电 据《澳门日报》报道, 澳门立法会第一常设委员会7日继续审议《仲裁法》法案, 一常会主席何润生表示, 委员会基本同意法案的取向及内容。法案建议设立紧急仲裁员, 期望可提升仲裁中心使用率。

据报道, 一常会7日上午10时举行内部会议, 澳门行政法务司司长陈海帆等官员列席。双方讨论法案前21条条文, 委员基本同意内容。何润

生表示, 法案建议设立仲裁八大原则, 通过订立条文, 凸显仲裁的独立、便利性及保密性, 吸引更多澳门本地及外地人士使用仲裁, 提升使用率, 利于打造澳门成为国际仲裁中心。

何润生指出, 国际上的商业纠纷普遍倾向选择仲裁议决, 因通过法院解决商业纠纷, 会被公开商业机密, 而仲裁庭则可做到保密性。现在特区政府部分公共采购、公共批给合同中, 也设有仲裁协议。

此外, 法案建议设立紧急仲裁员, 当事人有需要时, 可在仲裁庭未成立前, 指定聘用一名紧急仲裁员, 采取紧急临时措施, 与法院的保全程序相若, 有助于解决纠纷。紧急仲裁员的职务及权限, 也会随仲裁庭的成立而解除。

何润生引述特区政府称, 该条文为参考香港及新加坡的国际公认仲裁中心后, 设立的一条创新及超前规定。

## 台湾停车纠纷奇葩多 奔驰妨碍摊贩遭保鲜膜缠绕

中新网8月7日电 据台湾《联合报》报道, 近日, 1辆奔驰车停放在台湾垦丁路边, 疑因妨碍摊贩做生意, 被摊贩用保鲜膜缠绕恶搞。事实上, 为清理街道上影响车辆通行、行人走路的“路障”, 台湾有关部门常推出“清道”项目; 也有不少住户、商店为“保护”自我空间, 不让车辆停放, 自行“清道”, 但也付出挨罚单的代价。

历史长达40年的台湾恒春镇周日夜市规模不小, 近2年更延伸到周边道路。7月29日傍晚, 1辆铁灰色奔驰车疑

似挡到摊贩做生意, 惨遭保鲜膜包住, 疑是“警告”, 引发热议。

恒春警分局表示, 每周日的恒春夜市长期占用道路作为营业场所, 影响救护车出入, 过去警察每周日晚间都会前往劝导, 但未开过罚单。而奔驰车包膜事件后, 恒春分局8月5日晚间动员12名警察前往取缔违规占用道路摆摊业者, 3个小时就开出81件罚单。

事实上, 为了贪图方便, 台湾出现过很多令人傻眼的停车方式, 有人为“反制”、“捍卫”, 也是奇招百出。

台南1名女住户7月发现有1辆轿车停进自家车库, 车主称是因为“看里面没人停”, 停完车后就跑到台北玩, 凌晨才能回来取车。女住户气得在网上表示“将铁门关上, 自己回日本, 等下次返台再帮车主开门”, 还在车上夹纸条称: “要开车出去, 请找到我为止, 因为你没水平!”

据了解, 偷停车者为女住户隔壁邻居, 疑多次偷停车, 虽然隔日赶回移车并连忙赔不是, 但身份也遭曝光, 再次被网友骂翻。

